

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Lexa Jan

Název bakalářské práce: Platební bilance a její vývoj v České republice

Cíl práce: Cílem práce je vyhodnotit vývoj platební bilance v České republice od roku 2004 do roku 2021 a identifikovat faktory, jenž v daných obdobích měly vliv na vývoj běžného, kapitálového a finančního účtu.

Jméno vedoucího bakalářské práce: doc. PhDr. Ing. Pavla Bednářová, Ph.D.

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu studentem:				
Splnění cíle práce	X			
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu	X			
Hloubka provedené analýzy		X		
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		X		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	X			
Schopnost studenta zpracovat získané podklady		X		
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce	X			
Formulování vlastních názorů studentem	X			
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	X			
Stylistická úroveň práce		X		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	X			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací		X		
Posouzení výsledku kontroly plagiátorství v IS STAG	Posouzeno bez výhrad			X
	Posouzeno s výhradami			

Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k bakalářské práci z hlediska splnění jejích cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy, práce s literaturou a její citace (uveďte na druhou stranu posudku).

Otázky k obhajobě bakalářské práce:

- 1) Jakým způsobem se vyvíjí platební bilance v roce 2022 dle měsíční platební bilance zveřejňované ČNB?
- 2) Projevila se sankční opatření EU proti Rusku a válečná situace na Ukrajině v platební bilanci ČR? Na jakých konkrétních účtech?

Práci doporučuji ~~nedoporučuji~~ k obhajobě. (*nehodící se škrtněte)

Bakalářskou práci navrhuji klasifikovat stupněm: výborně mínus

Datum: 20. 5. 2022

.....
Podpis vedoucího bakalářské práce



Cílem bakalářské práce bylo vyhodnotit vývoj platební bilance v České republice od roku 2004 do roku 2021 a identifikovat faktory, jenž v daných obdobích měly vliv na vývoj běžného, kapitálového a finančního účtu. Cíle práce byly splněny. Použité metodické postupy, mezi které patří metoda literární rešerše, analýza a komparace, jsou vhodné pro daný typ závěrečné práce.

Z pohledu struktury práce byla dodržena logika vzhledem k vytýčeným cílům. Ve třech stěžejních kapitolách je provedena analýza běžného účtu, kapitálového účtu a finančního účtu, na závěr kapitol jsou uvedeny dílčí závěry. V práci je zpracováno nadstandardní množství dat, zdrojů ČNB a ČSÚ, částečně se tato skutečnost odrazila ve zjednodušení analýzy vývoje u jednotlivých účtů.

Citační schopnosti autora jsou na velmi dobré úrovni, stejně tak i práce s českou a zahraniční literaturou. Formální, stylistická i jazyková úroveň je velmi dobrá, v práci jsou použity tabulky a grafy, které jsou vhodně propojeny s textem. Z práce je patrné, že se autor dobře zorientoval v rozsáhlé problematice platební bilance a jednotlivých účtů.

V Liberci dne 20. 5. 2022

Bednářová

